
Pull coupe moderne 
27 mai 2023 par grenouilletricote 

Bonjour, je vous propose aujourd’hui un pull coupe moderne. Des lignes 

épurées grâce au jersey, ce pull fait la différence avec le placement des dessins. 

Une forme très moderne qui allie le classique et l’élégance. Le genre de pull 

qui se porte quel que soit le moment ou la circonstance. Sur un pantalon ou 

une jupe. Ou de façon beaucoup plus décontractée à la plage, dans tous les 

cas, ce pull est parfait ! 

 
Un pull léger avec des manches courtes, tout à fait ce qu’il faut pour la saison 

estivale. Vous le réalisez avec un coton, qui offrent une bonne respirabilité. La 

meilleure matière pour la saison chaude, un confort très agréable pour la peau. 

Ce pull se travaille en top down, vous le commencez par le haut et donc avec 

des aiguilles circulaires. En général je dis que l’on peut utiliser des aiguilles 

droites, mais dans ce cas c’est plus difficile. Ou vous prenez des aiguilles 

doubles pointes. C’est l’une des rares fois, où je conseille les circulaires. 

Les manches sont raglan et c’est sur le raglan que le dessin est réalisé. Le dos 

et le devant se tricotent avec le point jersey. Vous aurez besoin de marqueurs 

pour le départ des différentes parties soit en jersey soit avec le dessin ajouré. 

La subtilité du point ajouré placé sur les côtés uniquement, est intéressante. 

Vous affinez la taille très simplement. 

https://lagrenouilletricote.com/author/grenouilletricote


Le fil utilisé est plutôt fin, vous tricotez avec des n°3. Surtout pas de panique, 

ce petit numéro vous offre cette finesse de travail très intéressante. 

Vous le tricotez en top down, donc en commençant par le haut pour continuer 

vers le bas. Vous le travaillez en une fois, sans couture à faire sur les côtés (à 

cause du dessin). 

Les tailles données vont du XS au XXL, suivant la taille choisie vous aurez 

besoin d’environ 250g à 350g de coton. Sachez que vous avez un choix de 43 

coloris, allant du très doux au très vif. Il ne faut surtout pas hésiter ! 

Bonne journée. 

Explications 
TAILLES : XS – S – M – L – XL – XXL 
 
DROPS SAFRAN de Garnstudio (appartient au groupe de fils A) 
250-250-250-300-300-350 g coloris 18, naturel 
 
ÉCHANTILLON: 
24 mailles en largeur et 32 rangs en hauteur, en jersey = 10 x 10 cm. 
 
AIGUILLE CIRCULAIRE DROPS n°3 – en 40 cm et 60 ou 80 cm, pour le jersey. 
La taille des aiguilles est uniquement à titre indicatif! Si vous avez trop de mailles pour 10 cm, 
essayez avec des aiguilles plus grosses. Si vous n'avez pas assez de mailles pour 10 cm, essayez 
avec des aiguilles plus fines. 
 
POINT MOUSSE (en rond): 
1 côte mousse = 2 tours; Tricoter 1 tour endroit et 1 tour envers. 
 
POINT FANTAISIE:  
Voir les diagrammes A.1 à A.4. 
 
RAGLAN: 
Augmenter pour le raglan de chaque côté du dos et du devant (côté manches). Pour augmenter, 
faire 1 jeté avant /après la maille avec le fil marqueur; au tour suivant, tricoter les jetés à l'endroit 
pour qu'ils forment des trous. Tricoter les augmentations des manches en suivant les diagrammes 
A.1 et A.3. 
 
 
TOP – PETIT APERÇU DE L'OUVRAGE: 
Le col et l'empiècement se tricotent de haut en bas, en rond sur aiguille circulaire. On divise 
l'empiècement pour le dos/le devant et les manches et on continue le dos/le devant en rond. On 
termine par une petite bordure autour des emmanchures. 
 
COL: 
Monter 106-110-116-120-124-132 mailles avec l'aiguille circulaire 3 en Safran. Tricoter 2 CÔTES 
MOUSSE – voir ci-dessus. Tricoter ensuite l'empiècement comme indiqué ci-après. 



 
EMPIÈCEMENT: 
Placer 4 fils marqueurs comme indiqué ci-après (sans tricoter) – ils servent de repères pour les 
augmentations du raglan. 
Compter 16-17-18-19-20-22 mailles (= demi-dos), placer 1 fil marqueur dans la maille suivante, 
compter 19 mailles (= manche), placer 1 fil marqueur dans la maille suivante, compter 32-34-37-
39-41-45 mailles (= devant), placer 1 fil marqueur dans la maille suivante, compter 19 mailles (= 
manche), placer 1 fil marqueur dans la maille suivante. On a 16-17-19-20-21-23 mailles après le 
dernier fil marqueur (demi-dos). 
Tricoter le 1er tour ainsi: Tricoter en jersey jusqu'à la première maille avec un fil marqueur, faire 1 
jeté (première augmentation pour le RAGLAN – voir ci-dessus), tricoter en jersey la maille avec un 
fil marqueur, A.1 (= 2 mailles), A.2 (= 14 mailles) et A.3 (= 3 mailles) (= 19 mailles pour la manche), 
tricoter en jersey la maille avec un fil marqueur, 1 jeté, tricoter en jersey jusqu'à la maille suivante 
avec un fil marqueur (= devant), 1 jeté, tricoter en jersey la maille avec un fil marqueur, A.1 (= 2 
mailles), A.2 (= 14 mailles) et A.3 (= 3 mailles) (= 19 mailles pour la manche), tricoter en jersey la 
maille avec un fil marqueur, 1 jeté, tricoter les mailles restantes en jersey (= demi-dos). 
Continuer ainsi avec le devant et le dos en jersey et les manches en suivant A.1, A.2 et A.3. À 
chaque fois que l'on tricote A.1, A.2 et A.3 en hauteur, on a suffisamment de mailles pour 2 motifs 
supplémentaires de A.2 entre A.1 et A.3. BIEN CONSERVER LA MÊME TENSION QUE POUR 
L'ÉCHANTILLON! 
 
EN MÊME TEMPS, continuer à augmenter pour le raglan 22-26-28-31-35-39 fois au total tous les 
2 tours à chaque fil marqueur (y compris les 1ères augmentations expliqué ci-dessus). Tricoter les 
augmentations du devant et du dos en jersey et celles des manches comme indiqué dans les 
diagrammes. Quand les augmentations du raglan sont terminées, on a 294-334-356-388-424-468 
mailles. Tricoter le tour suivant ainsi: Tricoter 39-44-47-51-56-62 mailles (= demi-dos), glisser les 
69-79-83-91-99-109 mailles suivantes en attente sur 1 fil pour la manche, monter 9-9-9-11-13-
15 mailles (= côté, sous la manche), tricoter 78-88-95-103-113-125 mailles (= devant), glisser les 
69-79-83-91-99-109 mailles suivantes en attente sur 1 fil pour la manche, monter 9-9-9-11-13-
15 mailles (= côté, sous la manche), tricoter les 39-44-48-52-57-63 dernières mailles (= demi-dos). 
Terminer le dos/le devant et les manches séparément. MESURER DÉSORMAIS L'OUVRAGE À 
PARTIR D'ICI! 
 
DOS & DEVANT: 
= 174-194-208-228-252-280 mailles. Placer 1 fil marqueur au milieu des 9-9-9-11-13-15 mailles 
montées sous chaque manche. Couper le fil et commencer le tour 6 mailles avant 1 des mailles 
avec le fil marqueur. Tricoter A.4 (= 13 mailles), tricoter 74-84-91-101-113-127 mailles jersey, A.4 
et jersey au-dessus des 74-84-91-101-113-127 dernières mailles. Continuer ainsi, EN MÊME 
TEMPS, quand l'ouvrage mesure 2 cm, augmenter en faisant 1 jeté de chaque côté de A.4, au tour 
suivant, tricoter les jetés torse à l’endroit pour éviter les trous (= on augmente 4 mailles). Répéter 
ces augmentations 18 fois au total tous les 1 ½ cm; tricoter les augmentations en jersey = 246-
266-280-300-324-352 mailles. Quand l'ouvrage mesure 28-29-29-30-29-29 cm depuis la 
séparation, tricoter 2 côtes mousse sur toutes les mailles, et rabattre. 
 
BORDURE DES MANCHES: 
Reprendre les 69-79-83-91-99-109 mailles en attente sur l'un des fils avec la petite aiguille 
circulaire 3 et relever 1 maille dans chacune des 9-9-9-11-13-15 nouvelles mailles sous la manche 
= 78-88-92-102-112-124 mailles. Tricoter 2 côtes mousse et rabattre. 
 
Tricoter la bordure de l'autre manche de la même façon. 

 Ce modèle a été corrigé. Cliquez ici pour voir la(les) correction(s).. 

Correction en ligne le: 12.05.2020 
Correction: 2 jetés au 9ème tour de A.4 ont été retirés. 

https://www.garnstudio.com/pattern.php?id=9689&cid=8#corrections


Correction en ligne le: 04.06.2020 
Correction: 2 jetés ont été ajoutés au 13ème tour de A.4. 

Correction en ligne le: 04.11.2021 
EMPIÈCEMENT: ... tricoter en jersey la maille avec un fil marqueur, 1 jeté, tricoter les mailles 
restantes en jersey (= demi-dos). 

 

Diagramme 

 

= 1 maille endroit 

 

= 1 maille envers 

 

= 2 mailles ensemble à l'endroit 

 

= glisser 1 maille à l'endroit, tricoter 1 maille endroit et passer la maille glissée par-dessus la maille 

tricotée 

 

= faire 1 jeté entre 2 mailles; au tour suivant, tricoter le jeté à l'endroit pour qu'il forme un trou 

 

= glisser 1 maille à l'endroit, tricoter 2 mailles ensemble à l'endroit et passer la maille glissée par-

dessus les mailles tricotées ensemble 

 

 



 

 

 
 


